
Проект «Матрёшка» в первой младшей 
группе 

Вид проекта: творческий, групповой. 
Участники: дети первой младшей группы, возраст 1,5 - 3 года. 
Продукт детской деятельности: детские рисунки на бумаге, лепка из пластилина, 
танцевальные импровизации и итоговое занятие. 
Сроки реализации: 1 неделя. 
Цель: систематизировать знания детей о русской народной игрушке матрешке. 

 
Ход проекта: 

 
Познавательное развитие (формирование целостной картины мира.) 
Тема: «Знакомство с матрешками» 
Цель: познакомить детей с русской народной игрушкой, учить рассматривать 
матрешку. Выделяя особенности внешнего вида (у матрешки есть голова круглой 
формы, туловище продолговатой, ручки, она наряжена в сарафан, кофточку и 
фартук, на голове у неё косынка, вся её одежа украшена цветами, учить замечать 
яркость цветовых образов в народной игрушке, продолжать эстетические чувства 
детей, художественное восприятие, вызывая эмоциональный отклик на 
произведение искусств, воспитывать умение внимательно слушать воспитателей, 
развивать мелкую мускулатуру мышц, воспитывать бережное отношение 
к игрушкам. 
 

  
Дидактическая игра: «Собери матрешку». 
Цель: учить действовать тетей со сборно-разборными игрушками трех размеров 
– большой, поменьше, маленькой; учить составлять предметы из двух частей, 
ориентируясь на их величину и положение в пространстве; 



Развивать моторику пальцев, глазомер; учить подбирать предметы в 
соотношении «большой, поменьше, маленький»; находить промежуточный по 
величине предмет. 
Материал: три разборные матрешки (высотой 10-12, 7-9, 4-6 см). 

Разница в величине должна составлять 3-4 см. 

Ах, матрешечки- матрешки, 

Хороши – не рассказать! 

Очень любят с вами дети 

В нашей группе поиграть. 

Щечки яркие, платочки, 

По подолу цветки. 

Весело кружатся в танце 

Яркие букетики. 

(Н. Горчакова) 

В прятки с нами поиграй, 

Нас скорее собирай, 

Если будешь ошибаться, 

Мы не будем закрываться. 

(С. Резщикова) 
 

Художественно-эстетическое развитие (лепка) 
Тема «Хоровод матрешек» 
Задача: вызвать у детей интерес к образу, желание вылепить матрешек, научить 
детей скатывать из пластилина шарики среднего размера, формировать интерес к 
работе с пластилином, развивать мелкую моторику. 
Материал: пластилин (цвет по желанию детей), разделенный на кусочки, 
дощечки, игрушка матрешка. 
Предварительная работа: игры с матрешками, лепка в свободное от занятий 
время. 



 

 



 

 

 

 

 



Дидактическая игра «Украсим матрешку» 

Цель: Формирование представлений о геометрических фигурах,  цвете, развитие 
мелкой моторики. 

  

 



Художественно-эстетическое развитие (рисование) 

Тема: «Укрась сарафанчик матрешке» 
 

Задачи: вызывать у детей желание украшать яркими мазками 
сарафаны матрешек, интерес к образу, закреплять умение ритмично наносить 
мазки на силуэт сарафана, развивать желание работать с гуашью, воспитывать у 
детей сочувствие к игровому персонажу, вызвать желание помочь ему. 
  

 
 

 
 



 
 
 

Конструирование  
Тема: «Построим домик для матрешки»  

Цель: учить создавать несложные конструкции, развивать игровые навыки, 
воображение, моторику, мышление. Закрепление представлений о матрешке. 

 

 
 



 
 

 



 
 

 
 

 
 
 

Итоговое мероприятие по теме «Народная игрушка» 
 

Развлечение «Русская матрешка» 
Цель: Знакомство с народным творчеством на примере народных игрушек, 
создание праздничного настроения. 
Материалы: разноцветные кольца, матрешки из картона красного и желтого цвета 
по 2- 3 на ребенка, домики для матрешек красного и желтого цвета (из 
коробок)  матрешки деревянные большая и маленькая, угощение. 

 



Ход мероприятия: 
Ведущий:  К нам придут, сегодня гости. Хотите узнать кто это? Тогда отгадайте 
загадку: 

Девчонки деревянные, 

Веселые, румяные. 

Открывается игрушка, 

А внутри сидит подружка. 

Кто это? (Матрешка) 
 
Ведущий: 

Дуйте в дудки, бейте в ложки 

В гости к нам пришли матрешки 

Ложки деревянные 

Матрешечки румяные. 
 
 Под русскую народную мелодию (любую) 
Входит МАТРЁШКА (взрослый). Матрешка пляшет – дети хлопают. 
 
Матрёшка: 

К вам пришла я не одна, 

Вам подружек привела. 

Невеселые матрешки 

Потерялись на дорожке. 

Плачут, слезы градом льют 

Дом никак свой не найдут. 

Что же делать? 

Ведущий: 
Ребята, поможем матрешкам найти свои домики? 
 
ИГРА «Найди домики для матрешек» 
На полу разложены матрешки красного и желтого цвета. С одной стороны зала 
красный домик для красных матрешек, с другой – для желтых. Под музыку дети 
раскладывают матрешек в домики. 
 
Матрёшка: 

Я девчонка удалая, заводная, озорная 



Плакать, хныкать не люблю, 

Вас сейчас повеселю. 

Мы не будем здесь скучать, 

Будем весело играть. 

Хотите прокатиться на машине? 

В круг ребята выходите, 

В руки руль скорей возьмите (матрешка раздает детям кольца) 

Ключик нужно повернуть 

Отправляемся мы в путь. 

ПЕСНЯ «Машина» 
 
Матрёшка: 

Очень любим мы, матрешки, 

Разноцветные одежки. 

Сами ткем и прядем, 

Сами в гости к вам придем. 

У меня есть 2 подружки (показывает) . 
- Это матрешка какая? (большая) 
- А эта? (маленькая). 
- Есть и платочки. Этот платочек какой? (большой) 
- А этот? 
 
Ведущий: а сейчас мы с вами превратимся в матрешек (одевает сарафаны, 
платочки). 
 
ТАНЕЦ «Матрешки» 
 
Матрешка: Я не просто так пришла 

Вам угощенье принесла. 

Любят маленькие детки 

Всевозможные конфетки. 

Кто грызет, а кто глотает, 

Кто за щечкою катает. 



 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Приложение 

 

Физкультминутки 

1. Игрушки 

Отдых нам - физкультминутка, 

Занимай свои места. 
Раз - присели, два - привстали, 
Сели-встали, сели-встали – 

Ванькой-встанькой словно стали. 
А потом пустились вскачь, 
Будто мой упругий мяч. 
(соответствующие движения) 

2. Матрешки 
Мы веселые матрешки,              наклоны в стороны 



Ладушки, ладушки.                     хлопки в ладоши 
На ногах у нас сапожки,             выставлять ножки 

Ладушки, ладушки,                     хлопки в ладоши 
В сарафанах наших пестрых,     повороты вправо, влево 
Ладушки, ладушки,                     хлопки в ладоши 
Мы похожи словно сестры,        покружиться 

Ладушки, ладушки.                     хлопки в ладоши 

 

Хороводная игра «Мы матрешки» 
 Цель: формировать умение вставать в круг; учить двигаться под музыку, 

выполнять движения по образцу. 

Мы матрёшки Вот такие крошки 
Танцевать, танцевать вышли мы немножко \ 2 раза 
Мы матрёшки Вот такие крошки 
А у нас, а у нас чистые ладошки \ 2 раза 
Мы матрёшки Вот такие крошки 

А у нас, а у нас новые сапожки \ 2 раза 
Мы матрёшки Вот такие крошки 
Танцевать, танцевать вышли мы немножко \ 2 раза выполнять движения в 

соответствии с текстом. 

Загадки о матрешках 
Есть ещё для вас игрушка, 

Не лошадка, не Петрушка- 
Красавица девица, 
У неё сестрицы. 

Каждая сестрица- 
Для маленькой темница. (Матрешка) 

В этой молодице прячутся сестрицы. 
каждая сестрица - для меньшой - темница. (Матрешка) 

 

Матрешкины потешки 

Как у нашей у Хохлатки 
Нынче вывелись цыплятки, 
А из одной скорлупочки 
Матреша вышла в юбочке. 

На заре трубит рожок, 
Кличет стадо на лужок: 
- Выходи, Буренушка! 
- Выхожу, матренушка! 
Ходят куры в стороне, 

Позабыли обо мне. 
Принесла горошку - 
Вспомнили матрешку. 

Очень любим мы, матрешки, 
Разноцветные одежки. 
Сами ткем и прядем, 
Сами в гости к вам придем. 

Дуйте в дудки, бейте в ложки! 
В гости к нам пришли матрешки. 
Ложки деревянные, 

Матрешечки румяные. 
Весь народ глядит в окошки: 



Танцевать пошли матрешки. 
Восемь водят хоровод, 

А девятая поет 
Шли подружки по дорожке, 
Было их немножечко: 
Две Матрены, три Матрешки 

И одна Матрешечка. 
Шла по ягоду Матрешка, 
Позабыла взять лукошко. 
«И куда ж такую сласть 
Мне теперь, подружки, класть?» 

Сели мы на карусели, 
На качели пересели, 
Сто знакомых встретили, 
На поклон ответили. 
Мышку встретили подружки 

И попрятались друг в дружке. 
А которая осталась, 
Больше всех перепугалась. 

У торговца, у торговки 
Покупали мы обновки, 
Щупали и меряли, 

Глазам своим не верили. 
Пыль клубится по дорожке - 
Едут с ярмарки матрешки, 

На баранах, на быках, 
Все с баранками в руках. 

Мы до полночи гостили, 
Нас домой не отпустили, 
Оставляют ночевать, 

Завтра снова чаевать!                   

                                     Стихи Валентина Берестова 

Русская народная песенка в обработке Н. Колпановой: 
Как у нашей у Матрешеньки, 
Сад зеленый, дом хорошенький, 

Ванька-встанька у ворот громко песенки поет. 
Балалайка звенит, заливается 
А матрешенька глядит, улыбается. 

 

Дыхательная гимнастика «Любуемся игрушками» 

Дети чередуют короткие вдохи через нос и долгий выдох через рот. Затем 

медленный вдох через нос и медленный выдох через рот со словами «а-а-ах». 

 

Пальчиковая игра «Матрешки» 

 Мы – красавицы матрешки,             Разжимают кулачки, 
Разноцветные одежки.                      шевелим пальчиками. 
Раз – Матрена, два – Малаша,          Загибаем поочередно пальцы 

Мила – три, четыре – Маша,             на правой руке, 
Маргарита – это пять                         начиная с большого 
Нас нетрудно сосчитать                    Разжимают кулачки 2 раза 

(В. Степанов) 


